
 

Ostrůvek zvýší  

bezpečnost chodců 
 

  Vážení občané, 

koncem května byla 

ukončena stavba no-

vého a rekonstrukce 

stávajícího chodníku 

v centru obce. Bližší 

informace jsou 

k dispozici na jiném 

místě tohoto čísla, nicméně bych se rád 

vyjádřil ke stavbě přechodu pro chodce 

a ostrůvku. Zaznamenal jsem za po-

slední dny jak pozitivní ohlasy na bez-

pečnostní ostrůvek, tak i ty negativní. 

Rád bych věřil tomu, že i nositelé ne-

gativních názorů, pokud budou respek-

tovat rychlost jízdy, která je na tomto 

místě povolená – tedy „40“, pak se 

jistě vejdou mezi ostrůvek a krajnici a 

pokud budou muset počkat pár vteřin, 

než odbočí před nimi stojící vozidlo, 

pak vězte, že je to především pro bez-

pečnost chodců. Doufám, že si všichni 

na změnu zvykneme co nejdříve.  

A aby omezení dopravy nebylo málo, 

čeká nás další omezení v souvislosti 

s výstavbou navazující cyklostezky 

směrem na Frýdek-Místek. Zatím je 

ještě brzy na termíny, ale pokud vás to 

zajímá, doporučuji sledovat webové 

stránky obce.  

Na závěr bych s nastupujícím obdobím 

prázdnin a dovolených popřál všem 

klidnou a pohodovou dovolenou plnou 

zážitků se šťastným návratem domů.  
 

Jaromír Krejčok, starosta obce 

Slovo starosty 

S e d l i šť s k ý  z p r av o d a jS e d l i šť s k ý  z p r av o d a jS e d l i šť s k ý  z p r av o d a j    

 6-7-8/2019    

P ohyb chodců v centru obce je od za-

čátku června zase o něco bezpečnější. 

Ke konci května totiž byla ukončena stavba 

s názvem „Sedliště – zvýšení bezpečnosti 

dopravy na silnici II/473 – 2. etapa, část 

chodníky“.  

Jde o výstavbu přibližně 80 metrů chodní-

ku podél silnice III. třídy směrem na Bru-

zovice a o rekonstrukci stávajícího chodní-

ku podél silnice II. třídy včetně rekonstruk-

ce autobusové zastávky v centru obce a 

výstavby nového bezpečnějšího přechodu 

pro chodce s ostrůvkem u této zastávky.  

„Stavbu provedla v období od října 2018 

do konce května  2019 firma MVEX stav-

by, s.r.o. nákladem 4,7 milionu korun. Na finan-

cování stavby se podílel Státní fond dopravní 

infrastruktury v objemu 1,7 milionu korun. Zbý-

vající prostředky ve výši 3 miliony korun byly 

čerpány z rozpočtu obce Sedliště,“ informoval 

starosta obce Sedliště Jaromír Krejčok.  

Chodníky jsou 

sice hotové, ale 

práce okolo silni-

ce v centru obce 

však ještě ani 

zdaleka neskon-

čily. Následovat 

nyní bude ještě výstavba cyklostezky. „V červnu 

proběhla soutěž na realizaci stavby Sedliště – 

zvýšení bezpečnosti dopravy na silnici II/473 – 

2. etapa, část cyklostezka. Tato stavba navazuje 

na výše uvedenou etapu 

Chodníky a měla by se 

uskutečnit v období od 

letošního července do listo-

padu 2019,“ vysvětlil sta-

rosta obce Sedliště Jaromír 

Krejčok. „Po dobu, kdy 

budou tyto práce probíhat, 

bude stejně jako v případě předchozí etapy do 

určité míry omezen provoz na silnici druhé třídy 

II/473, za což se občanům omlouváme,“ podotkl 

starosta a doplnil, že část nákladů spojených 

s uskutečněním této stavby bude financována 

z prostředků Evropské unie v rámci IROP pro-

střednictvím MAS Slezská brána. „O přesných 

nákladech budeme informovat po ukončení stav-

by,“ dodal Jaromír Krejčok. (jj) 

Stát přispěl na výstavbu chodníků v centru obce,  

pohyb chodců je zde zase o něco bezpečnější 

Obec Sedliště nabízí práci 
 

Obec Sedliště příjme do hlavního pracovního 
poměru pracovníka na pozici „dělník pro 
údržbu obecního majetku“.  
  Požadujeme: zodpovědnost, spolehlivost, 
samostatnost, schopnost týmové práce,    
řidičský průkaz sk. B  
  Nabízíme: platové podmínky dle platového 
zařazení a započítané praxe, 25 dnů dovolené 
  Termín nástupu: ihned 

Bližší informace na obecním úřadě. 

O bec Sedliště, stejně jako v minulých letech, bude pořádat autobusový zájezd 

do partnerské obce Brantice na Krnovsku. „Zájezd se uskuteční u příležitosti 

tradiční Letní slavnosti v Branticích, a to v sobotu 13. července,“ připomenul 

starosta obce Sedliště Jaromír Krejčok. Doplnil, že odjezd autobusu se předpoklá-

dá ve 12.00 hodin od frýdeckého Kauflandu, ve 12.10 hodin od pošty v Sedlištích, 

ve 12.15 hodin od ponožkárny na dolním konci obce a ve 12.20 hodin od kaple 

v sedlišťské části Mlzáky. „Návrat plánujeme ještě v sobotu,“ podotkl starosta. 

Zájemci o místo v autobusu se mohou přihlásit na obecním úřadu. Program slav-

ností najdete uvnitř tohoto čísla zpravodaje. (jj) 

Odjezd autobusu na zájezd do Brantic v sobotu 13. července:  
12.00 hodin: Frýdek - Kaufland 

12.10 hodin: Sedliště, u pošty 

12.15 hodin: Sedliště, Dolní konec u ponožkárny 

12.20 hodin Sedliště, Mlzáky - kaple  

Nenechejte si ujít tradiční zájezd do Brantic 



 

P oslední léta se na televizních obrazovkách objevují čím dál více záběry 

šipkových turnajů. Někteří občané Sedlišť ovšem ani netuší, že v obci 

působí místní šipkové družstvo. 

Kapitán tohoto družstva Josef Vávra a dva další Sedlišťané hrající v jiném 

týmu,Vladimír Weissmann a Petr Weissmann, byli nominováni do výběru 

družstva Slezských rytířů pro mistrovství Evropy v Italském Caorle. V tomto 

výběru byli ještě tito hráči: Michal Havlík, Lukáš Mojdl, Jan Fojtík a Ivo We-

issmann. Všichni tito hráči hrají Moravskoslezskou ligu kategorie C. 

Do Caorle v Itálii se v této kategorii (C) sjelo 32 týmů, které byly rozděleny 

do skupin po čtyřech. Ze skupin pak postupovaly vždy dva nejlepší týmy do 

vyřazovacího pavouka. 

Slezští rytíři se ve skupině utkali s německým Triplex Germany, který porazili 

4:1. Poté nastoupili proti maďarskému PSC Hungary, kdy až v rozhodující 

týmové hře těsně podlehli 3:2. Poslední zápas ve skupině odehráli se slovin-

ským Gabrielov 

Barceg, který 

suverénně pora-

zili 5:0. Tím se z druhého místa probojovali do pavouka posledních 16 družstev. 

V tomto pavouku se hrálo na 8 zápasů, v případě remízy rozhodovala týmová 

hra. Slezští rytíři nejdříve narazili na německý German Vins , který porazili 5:3 a 

tím se dostali mezi posledních 8 družstev. Tam narazili na favorizované, opět 

německé, družstvo Joker Ulm, se kterým svedli vyrovnaný souboj. Za stavu 4:4 

se rozhodovalo v týmové hře, která skončila posledním možným legem, a to 

vítězstvím německého týmu. Díky této těsné prohře se družstvo Slezských rytířů 

umístilo na krásném pátém místě této kategorie v Evropě. Týmy, které nad Slez-

skými rytíři zvítězily, se umístily na medailových pozicích. PSC Hungary se 

umístil na třetím místě a německý Joker Ulm na druhém místě. 

Závěrem bych chtěl poděkovat zastupitelům obce za podporu sedlišťských hráčů 

na tomto evropském šampionátu.                                          Vladimír Weissmann  

Sedlišťané patří mezi nejlepší hráče elektronických šipek v Evropě. 

Potvrdilo to letošní Mistrovství Evropy v elektronických šipkách v Itálii 

Jak napustit zahradní bazén a vyhnout se sousedským sporům?  

Existuje rychlé a pohodlné řešení! 

N a 170 domácností v regionu si vloni nechalo dovézt vodu do svého bazénu cisternou vodárenské společnosti. Namísto omezování souse-

dů zvolili rychlejší a efektivnější cestu.  

Jaké jsou možnosti při napouštění bazénů 
Zahradní bazén je možné napouštět zdlouhavě z veřejné vodovodní 

sítě s rizikem řady nepříjemností. Opatrnost je na místě také v případě 

napouštění bazénu ze studny, kdy je vhodné si nejprve nechat provést 

laboratorní rozbor, zda je voda k danému použití vhodná a nepředsta-

vuje zdravotní riziko. Je však možné také zvolit mnohem pohodlnější 

a výhodnější cestu v podobě dovozu vody do bazénu cisternou Severo-

moravských vodovodů a kanalizací (SmVaK) Ostrava. Proces tak 

bude výrazně rychlejší a nedotkne se negativně okolních odběratelů.  

Co hrozí při napouštění ze sítě? 
„Problémy mohou přijít v momentě, kdy se rozhodne větší množství 

odběratelů v lokalitě napouštět prostřednictvím přípojky bazén ve 

stejný čas - a lidé ho chtějí mít navíc napuštěný co nejrychleji. Při 

náhlém zvýšení odběru může dojít ke změnám hydraulických poměrů 

vyvolaným vysokou rychlostí proudění vody v potrubí. To má za ná-

sledek uvolňování usazenin a zákal vody, který se může dostat do 

poměrně širokého okolí. Nárazové odběry mohou také způsobit pokles 

tlaku vody. To se negativně projeví u ostatních odběratelů, kteří mo-

hou být omezeni v odběru ze sítě,“ vysvětlil ředitel vodovodů společ-

nosti SmVaK Ostrava Milan Koníř. 

Jak eliminovat riziko potíží při napouštění bazénu? 
Nepříjemným situacím lze předejít dodržováním několika základních 

pravidel. Bazén je vhodné napouštět pozvolna, klidně několik dnů a 

ideálně mimo odběrové špičky, nejlépe pak přes noc ve všední dny. 

„Existuje ale také elegantnější, rychlejší a pohodlnější řešení. Když si 

lidé nechají dovézt vodu do bazénu cisternou, vyhnou se nepříjemnos-

tem, které by mohly nastat. Budou mít navíc jistotu, že nebudou nijak 

omezovat své sousedy – předejdou tím případným sousedským spo-

rům. V loňském roce jsme ke spokojenosti našich odběratelů napustili 

více než sto šedesát bazénů. Meziročně počet lidí, kteří volí toto prak-

tičtější řešení, výrazně vzrostl,“ vysvětluje Milan Koníř.  

 

Kde je největší zájem o napouštění z cisterny? 

Nejaktivnější byli v tomto ohledu obyvatelé Opavska, naopak nejmen-

ší zájem o tuto službu projevili lidé na Novojičínsku. Majitelé bazénů 

na Frýdecko-Místecku a Karvinsku si shodně nechali navézt vodu do 

více než 40 bazénů. 

Kolik to stojí a kam se obrátit? 

Zájemci o dovoz vody k naplnění svého bazénu z autocisterny se mo-

hou obrátit na zákaznickou linku SmVaK Ostrava 800 292 400, kde 

jim budou poskytnuty detailní informace o možnosti dodávky a ceně 

dle parametrů bazénu. Linka je bezplatná a je v provozu v pracovní 

dny od 7.30 do 20 hodin. Kromě bezplatné zákaznické linky je také 

možné využít jednoduchý poptávkový formulář na internetových 

stránkách www.smvak.cz.  

Cena za napuštění se odvíjí od vzdálenosti od nejbližšího provozu 

SmVaK Ostrava, které službu poskytuje, a objemu bazénu. V případě, 

že je možné bazén navézt jednou cisternou, činí cena do vzdálenosti 

deseti kilometrů 1165 korun. 

Opatrnost je na místě také v případě, že si lidé napouštějí bazén ze své 

studny. Je žádoucí si nejdříve nechat ve specializované laboratoři 

prověřit, zda je voda ke koupání vhodná. Zájemci se mohou obrátit 

například na laboratoře společnosti Aqualia infraestacturas inženýring 

(www.ai-inzenyring.cz).  

Co odhalí rozbor vody? 
„Kromě základních chemických ukazatelů, jako jsou hodnota pH nebo 

tvrdost vody doporučujeme sledovat i bakteriální znečištění, které by 

mohlo být příčinou nepříjemných kožních či zažívacích problémů. V 

případě vyšší tvrdosti vody také dochází k reakci s  prostředky 

k dezinfekci vody a mohou se vysrážet některé kovy. To má za násle-

dek nejen tvorbu vodního kamene a povlaků na stěnách bazénů, ale 

třeba i nevzhlednou barvu vody,“ říká vedoucí laboratoří společnosti 

Aqualia infraestructuras inženýring Pavla Veselá. 

Mgr. Marek Síbrt, mluvčí SmVaK Ostrava a.s. 

http://www.ai-inzenyring.cz


 

Na Lysou jezdí autobus 
 

N a Lysou horu se můžete nechat vyvézt 

autobusem. Letní autobusová linka na 

Lysou horu v květnu zahájila už svou 15. 

sezonu. Nově si navíc od letoška můžete jíz-

denky koupit i po internetu. Linka bude v 

provozu až do 30. září. Autobus na Lysou 

horu provozuje ČSAD Frýdek-Místek. Jezdí 

pětkrát týdně, přičemž vždy v pondělí, středu 

a pátek je spoj určen široké veřejnosti a 

v úterky a čtvrtky je linka vyhrazena pro re-

gistrované skupiny nad 30 osob. „Autobus 

vyjíždí v 8.30 ze zastávky Raškovice Ondráš. 

Zpět z vrcholu Lysé hory pak odjíždí v 11.20 

hodin,“ informoval manažer marketingu do-

pravní skupiny 3CSAD Michal Birkáš. Dodal, 

že vždy v pátek cestujícím výlet ozvláštňuje 

průvodce Beskydského informačního cen-

tra. Jízdenky si zájemci mohou objednat onli-

ne na adrese lysahora.reenio.cz, nebo osobně 

na autobusovém nádraží ve Frýdku-

Místku. (jj) 

O výpadcích elektřiny nyní můžete být 

informováni novým systémem 

V  uplynulých týdnech obyvatelům Sedlišť hned několikrát 

„vypadla elektřina“. Dodavatel energie sice předem vylepil 

informační letáky, ty ale rozmočil déšť ještě dříve, než si je obča-

né stačili přečíst. Také proto nyní lidé mohou využít nový infor-

mační systém. „V průběhu května došlo v obci Sedliště 

k několika situacím, kdy byla ze strany společnosti ČEZ distribu-

ce, a.s. přerušena dodávka elektrické energie, aniž by o tom obec 

Sedliště či občané byli předem informováni,“ konstatoval staros-

ta obce Sedliště Jaromír Krejčok. Společnost ČEZ distribuce, a.s. 

přešla na nový systém informování občanů o plánovaných od-

stávkách elektrické energie a přestala tímto informovat plošně 

prostřednictvím obecních úřadů. Nyní si může každý občan na 

webových stránkách ČEZ distribuce, a.s. s adresou 

www.cezdistribuce.cz zadat automatické zasílání informací o 

výlukách, které by se mohly týkat daného čísla popisného. (jj) 

Prořezejte větve kolem elektrického vedení 
 

V ážení občané, čím dál častěji dochází v obci ke krátkodobým 

výpadkům elektrické energie, které jsou způsobené, dle sdělení 

distribuční společnosti, dřevinami, které nejsou ořezány a při trochu 

větrnějším počasí tyto dřeviny zasahují do vedení. Prosím tedy o 

důsledné dodržování pravidel ochranného pásma a prořezávání stro-

mů a keřů v blízkosti vedení elektrické energie. Tuto povinnost má-

me v první řadě my, jako vlastníci pozemků. Děkuji. (jk) 

Přes Sedliště jezdí nový autobusový spoj 
 

O d 9. června jezdí přes Sedliště nový autobusový spoj – prodlou-

žená linka 383 na trase Ostrava – Šenov – Kaňovice – Sedliště – 

Řepiště. Jízdní řády spojů číslo 383 a 384 najdete na jiném místě to-

hoto čísla zpravodaje. (jj) 

Obě sochy z areálu kostela 

už jsou opět na svých místech 

V  červnu byly dokončeny restaurátorské práce na soše Panny 

Marie Frýdecké. Nyní už je socha opět na svém místě na pod-

stavci v areálu sedlišťského kostela Všech svatých, stejně jako už 

dříve zrestaurovaná socha svatého Jana Nepomuckého. „Slavnostní 

požehnání oběma sochám proběhne po ukončení všech prací. O termí-

nu budeme všechny zájemce informovat na farních a obecních webo-

vých stránkách,“ informoval starosta obce Sedliště Jaromír Krejčok. 

Připomenul, že socha svatého Jana Nepomuckého byla zrestaurována 

vloni a rekonstrukce sochy Panny Marie Frýdecké na ni navázala 

tento rok. (jj)  

V ordinaci MUDr. Josefa Koutníka bude v létě dva týdny zavřeno. 

Od pondělí 15. července do pátku 19. července a v měsíci srpnu  

od pondělí 5. srpna do pátku 9. srpna se nebude ordinovat v 

Sedlištích a ani v Horních Bludovicích. Akutní stavy budou ošetřeny 

v ordinaci praktického lékaře krevního centra MUDr. Jany Baslerové 

Fojtíkové, 3. patro, na ulici T.G. Masaryka ve Frýdku.   

Ordinační hodiny MUDr. Jany Baslerové Fojtíkové:    
Pondělí:    8.00 - 10.00 hodin 

Úterý:       7.00 – 9.00 hodin 

Středa:      15.00 – 17.00 hodin 

Čtvrtek:     8.00 – 10.00 hodin 

Pátek:        9.00 – 11.00 hodin 

           Telefon - sestra: 558 605 033  

Žádám své klienty, aby si včas zajistili předpis léků buď přímo v 

ordinacích anebo na tel.: 603 360 665, případně na e-mailu: ordina-

ce.koutnik.sro@seznam.cz.                              MUDr. Josef Koutník 

V ordinaci bude dovolená 

O rdinační a provozní doba v ordinaci praktického lékaře pro do-

spělé MUDr. Josefa Koutníka bude přes prázdniny takováto: 

Pondělí  

7 – 12 hodin – Ordinace Sedliště 

15 – 17 hodin – Ordinace H. Bludovice 

17 – 18 hodin – Jen pro zvané 

Úterý 

7 – 11 hodin – Ordinace H. Bludovice 

14 – 17 hodin – Ordinace Sedliště 

17 – 18 hodin – Jen pro zvané 

Středa 

7 – 12 hodin – Ordinace H. Bludovice 

12 – 13 hodin – Jen pro zvané 

Čtvrtek 

7 – 13 hodin – Ordinace Sedliště 

Pátek 

7 – 13 hodin – Ordinace H. Bludovice 

Kontakt:  

Tel.: 596 421 041 – Ordinace Horní Bludovice – Obecní úřad 

Tel.: 596 421 050 – Ordinace Horní Bludovice – Špluchov 

Tel.: 558 658 147 – Ordinace Sedliště 

Mobil: 603 360 665 (zdravotní sestra Šárka Koutníková) 

Akutní stavy budou ošetřeny v kterékoliv ordinaci.  

Ordinační hodiny MUDr. Koutníka 

přes prázdniny 

https://www.novinky.cz/vase-zpravy/uzivatel=5108


 

Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola 
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Z ačátkem května proběhl v sále sedlišťského kulturního domu už 5. ročník pěvecké soutěže Sedlišťský slavík organizovaný Jubilejní Masa-

rykovou základní školou a mateřskou školou v Sedlištích. Soutěž byla už tradičně vyhlášena ve zpěvu libovolné populární písně a soutěží-

cí byli rozděleni do tří kategorií podle tříd. Svou vybranou píseň mohli zpívat za doprovodu klavíru, nebo s karaoke verzí. Před přihlášením do 

tohoto ročníku proběhla na školách, které se chtěly zúčastnit, školní kola, ze kterých mohli postoupit vždy dva soutěžící za danou kategorii. 

Celkem se letos přihlásilo 22 dětí ze základních škol v Sedlištích, Paskově, Řepištích, Lískovci, Chlebovicích, Lučině, Raškovicích a Bašce. 

Jejich výkon posuzovala pětičlenná porota v tomto složení: David Schreiber (předseda poroty, ředitel ZUŠ Vratimov a člen operetního orchest-

ru Divadla J. Myrona v Ostravě), Jiří Tesařík (zajistil ozvučení a celý průběh soutěže po technické stránce, zástupce ředitele ZUŠ Vratimov a 

učitel na Janáčkově konzervatoři v Ostravě), Markéta Šilcová (učitelka ZUŠ Frýdek-Místek), Renáta Dorociaková (moderátorka soutěže) a 

Nela Žáková (absolutní slavice 1. ročníku, studentka oboru muzikálový zpěv na konzervatoři v Praze). 

Soutěžní odpoledne zahájil starosta Sedlišť Jaromír Krejčok a ředitel naší základní školy David Hubeňák.  

Úderem 14. hodiny vystoupila jako host Nela Žáková a po ní 8 soutěžících z 1. kategorie - děti z 1. až 3. tříd. 

1. místo – Aneta Brodová s písní Prosinec (ZŠ Řepiště) 

2. místo – Evelína Vančurová s písní Rovnátka (ZŠ Raškovice) 

3. místo – Pavel Kolecký s písní Ne, pětku, ne (ZŠ Chlebovice) 

Porota pak udělila ještě mimořádnou cenu Barboře Zárubové za její vy-

stoupení s písní Když nemůžeš, tak přidej víc (ZŠ Sedliště).  
 

Následovala přestávka, kterou divákům zpestřilo vystoupení Karolíny 

Popelkové a Kristýny Maťaťové (absolutní slavice 2. a 3. ročníku). 

Po nich následovala 3. kategorie – žáci 7. až 9. tříd, kde se letos přihlási-

ly pouze tři soutěžící. 

1. místo – Anna Jarolímová s písní Láska na 100 let (ZŠ Paskov) 

2. místo – Natálie Prokopová s písní Boží mlejny melou (ZŠ Paskov) 

3. místo – Gabriela Hlásná s písní Mamma Mia (ZŠ Sedliště) 

Při poradě porotců znovu zazpívaly Karolína Popelková s Kristýnou 

Maťaťovou duet. 
 

A nakonec přišla 2. kategorie – žáci 4. až 6.tříd s 11 soutěžícími. 

1. místo – Emma Kurečková s písní Chtěla bych jednou (ZŠ Chlebovice) 

2. místo – Martina Vlčková s písní Mému andělu (ZŠ Raškovice) 

3. místo – Karolína Válková s písní Žít svůj sen (ZŠ Lískovec) 

Před posledním vyhlášením poroty vystoupila i loňská absolutní slavice 

Anastázie Majerová. 
 

Absolutní vítězkou tohoto ročníku soutěže se stala Emma Kurečková z 

2. kategorie, která nám slíbila vystoupení na příštím ročníku Slavíka. 

Velké poděkování patří členům poroty, kteří se snažili objektivně posu-

zovat všechny výkony, neboť nebylo vždy jednoduché vybrat ty nejlepší 

a také moc děkujeme za krásná slova povzbuzení i uznání od předsedy 

poroty.                        Mgr. Renáta Dorociaková, organizátorka soutěže  

N aši prvňáci se kuchyně nebojí. Díky své paní učitelce a jejímu 

manželovi se v tomto království už dokážou docela slušně pohybo-

vat. V tomto školním roce už společně zvládli sušenky, cukroví, různé 

druhy mufinů a záviny. Zabruslili i do míchání pomazánek a přípravy 

jednohubek či chlebíčků.  

Díky Zamegran-

tu od společnosti 

ArcelorMittal 

Ostrava, kde pan 

Pavol Dorociak 

pracuje, jsme 

získali finanční 

dar ve výši 10 

tisíc korun na 

dovybavení naší 

školní cvičné kuchyňky. V příštím školním roce pak budeme v našem 

vaření pokračovat a vyzkoušíme další recepty sladké i slané kuchyně. 

Chtěli bychom společnosti ArcelorMittal Ostrava moc poděkovat za 

tento jejich štědrý dar, který budou využívat nejen prvňáčci, ale i ostatní 

žáci naší školy v dalších letech.                       Mgr. Renáta Dorociaková  

Vaření s dětmi bude díky finančnímu daru probíhat v lépe vybavené kuchyňce 

Dejte domov pejskovi z útulku 

Tento asi 10měsíční pes je roztomilý hravý veselý psí puberťák 

vhodný na zahrádku. Najde svůj nový domov u hodných lidí? 

V  sedlišťském psím útulku je spousta milých chlupáčů, kteří 

touží najít nový domov a člověka, kterého by mohli ochraňo-

vat a milovat. Nabídku psů najdete na stránkách 

www.utulekpropsy.org, nebo se můžete zajít podívat přímo do útul-

ku, a to vždy ve všední dny od 16 do 18 hodin.  

Absolutní vítězkou letošního Sedlišťského slavíka se stala Emma Kurečková  

mailto:redakce@obecsedliste.cz


 

 



 

Nenechejte si ujít 

Spiritual kvintet a Pozdní sběr 
Lhotka pod Ondřejníkem - Amfiteátr 

18. července od 19 hodin 
V rámci turné s názvem Castle tour 2019 zahrají skupiny Spiritual kvintet a Pozdní sběr  

v amfiteátru ve Lhotce pod Ondřejníkem a ve Frýdku-Místku.  
Skvělá muzika v podání vytříbených muzikantů. Na své si přijdou milovníci jazzu, rocku, folku, blues i country. 



 

Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola 

U ž jste někdy spali ve škole? Nemyslím tím při vyučování, ale v noci. 

My jsme tu šanci měli z  6. na 7. května. Noc ve škole pro nás při-

pravila naše třídní paní učitelka Vladislava Hurajová společně s paní uči-

telkou Janou Drobniakovou. Sešli jsme se v šest večer vybaveni spacáky, 

karimatkami a dobrotami na večer. Potom co jsme odstavili lavice tak, aby 

nám nevadily v aktivitách a začali jsme hrát hry. První se jmenovala Klub-

ko a dozvěděli jsme se při ní, co se nám líbí nebo nelíbí ve třídě. Nebylo 

to jednoduché přesně vyjádřit, ale hodně jsme se toho o sobě dozvěděli, 

pak jsme hráli Trosečníky. Rozdělili jsme se do skupin po patnácti. Tři z 

každé skupiny hráli němého, chromého a slepého. Úkolem všech bylo 

převrátit poškozenou loď (v našem případě deku) tak, aby nikdo nespadl 

do vody. Pokud by se nám to podařilo, vzduchová kapsa pod lodí by nám 

dala větší šanci na přežití. Při této hře jsme museli dobře spolupracovat a 

domlouvat se. I když se nakonec nezachránili všichni, loď se nám povedlo 

převrátit. Po hrách jsme si nachystali karimatky a spacáky a mohlo začít 

večerní promítání. Pohádka Čertí brko se nám líbila. Plni dojmů z večera 

jsme dlouho nemohli usnout. Ráno byla pro nás nachystaná snídaně. Když 

jsme se pořádně posilnili, šli jsme připravit třídu na vyučování. Úterý bylo 

pro nás docela krušné, protože jsme byli pořádně unaveni. V informatice 

jsme na Noc ve škole ještě zavzpomínali při psaní e-mailů naší třídní a 

shodli jsme se, že se nám celá akce moc líbila. Děkujeme.        Žáci 5.třídy 

Noc ve škole byla zábavná 

N a konci května se 6. a 8. třída společně s třídními učitelka-

mi Janou Drobniakovou a Dagmar Raabovou vydala na 

školní výlet do Kroměříže. Po příjezdu na místo určení nám 

Aneta Králová rozdala svačinu, kterou pro nás dobrovolně upek-

la, a pak se šlo do arcibiskupského zámku. Procházeli jsme nád-

hernými sály, kde byla spousta obrazů, hezký dobový nábytek, 

křišťálové lustry, v knihovně veliké glóby a mnoho knih. Zám-

kem jsme doslova probruslili, protože jsme si museli nazout 

velké papuče, které po parketách výborně klouzaly.  

Po prohlédnutí zámku jsme vystoupali po 205 schodech na zá-

meckou věž, z níž byl moc hezký rozhled po okolí. Pak jsme se 

společně vydali na kroměřížské náměstí, kde nám paní učitelky 

daly rozchod. Někteří z nás zavítali do zrcadlového bludiště, v 

němž jsme se moc nasmáli. Prohlédli jsme si krámky, koupili si 

moc dobrou zmrzlinu, a protože bylo hezké počasí, osvěžili jsme 

se dobrovolně i nedobrovolně vodou z městské kašny. 

Po srazu a zjištění, že se nikdo neztratil, jsme se společně vydali 

do Květné zahrady. Tam pro nás nastalo další dobrodružství v 

podobě bludiště, do kterého jsme s nadšením vběhli. Nakonec se 

každému z nás dříve či později podařilo z něho vymotat a pak 

jsme si prohlédli další krásy této zahrady a velkých skleníků. 

Před nástupem do autobusu jsme dostali malou svačinku, kterou 

tentokrát připravila Valérie Kryštofová. Cestou domů jsme byli 

informováni o průběhu hokejového zápasu Česko - Švýcarsko, 

který naši nakonec vítězně zdolali 5:4. 

Po příjezdu ke škole jsme se rozcházeli domů s mnoha pěknými 

zážitky i mnoha fotografiemi v našich mobilech. Výlet do Kro-

měříže byl super.                                                   Žákyně 6. třídy 

Šesťáci si prošli  

bludištěm v Kroměříži 

EKO olympiáda řešila invazivní rostliny 
 

D ne 15. května  se konala EKO olympiáda, na kterou nás přihlásila 

paní učitelka Markéta Bonková. Olympiáda se konala v havířovské 

knihovně. Téma znělo: Invazní rostliny. Rozdělili jsme se do skupinek a 

naším úkolem bylo splnit řadu úkolů, které nás čekaly na různých stano-

vištích. Úkoly byly dosti náročné. Nejzábavnější bylo hledání různých 

indicií, abychom získali klíč k dalším úkolům. Olympiáda byla velice 

zábavná. Sice jsme se neumístili na předních místech, ale i účast se počítá.  

Členové EKO týmu 

Třídy soutěžily v ekologickém chování 
 

V  dubnu probíhala soutěž o nejekologičtější třídu měsíce. Body se 

získávaly za to, že nebudeme ve třídách zbytečně svítit víc, než je 

nutné, že budeme šetřit spotřebou papírových ubrousků. Také jsme měli 

udělat výrobek z recyklačního materiálu a něco navíc, co by pomohlo 

životnímu prostředí. Celou soutěž nakonec uzavřel závěrečný test. 

Na I. stupni vyhrála 1. třída a na II. stupni my, 9. třída. Získali jsme 49 

bodů z možných 50. Vyhráli jsme dárkový poukaz do rekreačního centra 

Sepetná na Ostravici, kde jsme si zahráli bowling. Kdo si připlatil, tak se 

mohl vykoupat i v bazéně. 

Na Sepetnou jsme jeli v úterý 21. května vlakem z Frýdku-Místku do 

Frýdlantu, kde jsme přestoupili do vlaku na Ostravici. Pobyt na Sepetné 

jsme si velice užili.                                       Alena Dudová, žákyně 9. třídy 

Škola v přírodě proběhla  

na Palkovických Hůrkách 
 

V  týdnu od 17. do 21. června se žáci prvního stupně se svý-

mi třídními učitelkami, asistentkami a vychovatelkami 

zúčastnili školy v přírodě. Tentokrát v malebném prostředí Pal-

kovických Hůrek. Po příjezdu a ubytování byli žáci rozděleni do 

šesti týmů, které mezi sebou po celou dobu pobytu soutěžily. 

Každý tým měl na starosti jeden instruktor. Protože nám naštěstí 

přálo počasí, strávili jsme většinu pobytu venku při hraní her a 

soutěžení. Zbyl  čas také na malování triček, badminton, stolní 

tenis, fotbal nebo volejbal. Nechyběla ani diskotéka s karneva-

lem. Celý týden jsme si užili a domů přijeli opálení a plni zážit-

ků.                                                                 Vladislava Hurajová 

Liga v miniházené se hrála v Sedlištích 
 

V  pátek 14. června proběhlo na hřišti u naší školy finále ligy 

v miniházené ve školním roce 2018/2019 v rámci projektu 

Moravia Handball Activity. 

Na hřišti se vystřídalo asi 120 účastníků ze základních škol z 

Ostravy, Šenova, Havířova a Sedlišť. Hrálo se ve dvou kategori-

ích. I. kategorii tvořili žáci 1. až 3. třídy, v níž se utkalo celkem 

5 týmů. Děti ze Sedlišť obsadily 2. místo. Do II. kategorie nále-

želi hráči ze 4. a 5. třídy a zde soutěžilo 8 týmů. Sedliště se ten-

tokrát dělily o 4. až 8. místo. Velice nás potěšilo, že nejlepším 

brankářem turnaje byl vyhlášen sedlišťský žák Jiří Vaněk ze 3. 

třídy. K nejlepším hráčům turnaje náležel také Sebastian Mali-

novský, který je rovněž žákem 3. třídy. Děkujeme všem našim 

hráčům za vzornou reprezentaci školy.  

Mgr. David Hubeňák 

Den dětí si školáci užili sportem a soutěžemi 
 

P átek 31.5. byl v naší škole ve znamení sportovních aktivit. Ráno jsme 

se sešli před školou a potom, co jsme obdrželi malé svačinky a dáreč-

ky, jsme se přesunuli do parku za kulturním domem. Tam nám policisté 

ukázali práci psovodů. Viděli jsme, jak dokáže pes stopovat, zadržet zlo-

čince nebo překonávat skokem překážky. Po ukázce jsme se rozešli na 

určená stanoviště. Soutěžili jsme v netradičním slalomu s gymnastickým 

míčem, vyzkoušeli si discogolf, chůzi na chůdách, přechod po lanech, 

fyzický odpočinek jsme si dopřáli u dějepisného kvízu a hlavolamů. O to 

víc tam dostaly zabrat naše mozky. Největší úspěch měla asi lukostřelba, 

střelba ze vzduchovky a jízda na netradičních kolech. Celý den jsme si 

moc užili. Děkujeme Spolku rodičů za finanční podporu akce a paní uči-

telce Martině Kantorové za skvělou organizaci. Mgr. Vladislava Hurajová 

V atletických závodech Slezské brány školáci ze Sedlišť zabodovali 
Koncem května se žáci 6. až 9. ročníku zúčastnili závodů v atletice v rámci Slezské brány na stadionu TJ Slezan ve Frýdku-Místku. Naši školu 

reprezentovalo celkem 24 žáků. I my jsme se dokázali prosadit. Umístění: 1. místo: Š. Mauler - běh 800 m, 2. místo: A. Králová - hod kriketo-

vým míčkem a K. Gongol - skok daleký, 3. místo: R. Tomík R. - běh 60 m a P. Novotný - běh 1 500 m. Děkujeme všem závodníkům. (mk) 



 

Rodiny s dětmi nyní mohou získat slevy díky Rodinnému pasu 

R odiny z Moravskoslezského kraje s alespoň jedním dítětem do 

18 let věku nyní mohou získat tzv. rodinný pas, díky kterému 

rodina bude moci získat nejrůznější slevy a výhody na zboží, služby a 

aktivity.  

„Rodinný pas je určen rodinám z Moravskoslezského kraje s dětmi do 

18 let, a to včetně rodin neúplných, náhradních či rodin tvořených 

partnerským svazkem bez složení manželského slibu. K výhodám 

plynoucích z projektu získáte přístup po provedení registrace, která je 

díky podpoře Moravskoslezského kraje pro Vás zcela zdarma. Po 

registraci obdržíte kartu Rodinné pasy, kterou se budete při čerpání 

slev prokazovat,“ vysvětlil náměstek hejtmana Moravskoslezského 

kraje pro sociální oblast Jiří Navrátil.  

„Moravskoslezský kraj věnuje zvýšenou pozornost rodinám žijícím v 

regionu. Jedním z palčivých problémů je finanční náročnost kultur-

ních, sportovních a jiných volnočasových aktivit. Proto se Moravsko-

slezský kraj připojil k projektu Rodinné pasy, který v rámci České 

republiky funguje od roku 2006 v Jiho moravském kraji a v krajích 

Olomoucký, Královéhradecký, Pardubický, Ústecký a Vysočina. Sa-

motná myšlenka však navazuje na obdobný systém Familienpass v 

Dolním Rakousku. Projekt je založen na systému poskytování slev pro 

rodiny s alespoň jedním dítětem do věku 18 let. Účast v projektu a 

využívání slev je pro rodiny díky podpoře ze strany Moravskoslezské-

ho kraje bezplatná,“ dodal Jiří Navrátil.  

Držitelům karty vzniká u vybraných poskytovatelů nárok na slevu ve 

výši 5 – 50 %. Projekt využívá nejen slev na volnočasové aktivity 

(kulturní a sportovní akce, zámky, sportoviště, muzea apod.), ale i 

široké spektrum oborů a služeb. Slevy lze také uplatnit u daných sub-

jektů v Dolním Rakousku. 

Registrovat se je možné on-line na webových stránkách 

www.rodinnepasy.cz, e–mailem msk@rodinnepasy.cz či zasláním 

formuláře na adresu kontaktního centra. Registrace je bezplatná. Karta 

je vystavována všem rodinám, tedy i náhradním nebo s jedním rodi-

čem. Na základě evidence je žadateli (rodině) vystavena karta, zaslaná 

na adresu bydliště. Karty se tisknou hromadně v cyklech. Při prokázá-

ní se kartou RP vzniká držiteli nárok na uplatnění slevy (týká se vy-

značených poskytovatelů).  Do systému Rodinné pasy se mohou také 

zapojit noví poskytovatelé slev, kteří jsou zveřejněni formou inzerce 

na www.rodinnepasy.cz a v rozesílaných e–aktualitách. (msk)   

Způsob registrace: 

● přímá registrace na internetu: www.rodinnepasy.cz 

● zaslání vyplněné žádosti o registraci na adresu kontaktního centra: 

Rodinné pasy, Mendlovo nám. 1a, 603 00 Brno 

● zaslání údajů elektronickou cestou: msk@rodinnepasy.cz 

Děti: 

Děti v tomto období tráví více času venku a mohou nastat chvíle, kdy 

musí doma zůstat samy, bez dozoru dospělých. Pro děti je to velký 

krok k samostatnosti, který však sebou přináší svá úskalí. Dětem může 

hrozit mnoho různých nebezpečí, kterým by měly umět předcházet a 

v případě, že nastanou, tak by je měly umět správně řešit. Proto připo-

meňte dětem základní pravidla bezpečnosti, že nesmí otevírat cizím 

lidem, bavit se s nimi nebo si od nich něco brát a už vůbec ne s nimi 

někam chodit či k nim nasednout do vozidla. Bez dohledu dospělých 

osob by děti neměly manipulovat s ohněm a s ostrými předměty. Při-

pomeňte dětem, jak se mají chovat při sportovních aktivitách, na silni-

cích nebo koupališti, aby nepřišly zbytečně k úrazu. Doporučujeme, 

aby dítě mělo k dispozici mobilní telefon, který bude mít pořád u sebe, 

a to i když půjde například ven s kamarády. Můžete tak být s dítětem 

nepřetržitě v kontaktu a mít informace s kým a kde se momentálně 

nachází. V mobilním telefonu by dítě mělo mít uložena i telefonní 

čísla na policii, záchrannou službu a hasiče, pokud by nastala stresové 

situace, může mít problém si na tyto čísla vzpomenout. Pokud již děti 

užívají veřejné sociální sítě, měly by vědět, že při komunikaci na soci-

álních sítích musí být ostražité a například informaci, že jsou doma 

samy, by neměly nikdy zveřejňovat. 

Další informace o bezpečném chování se děti mohou dozvědět např. 

z knižní publikace Policejní pohádky, která je dispozici ve všech kni-

hovnách v Moravskoslezském kraji. Více k projektu zde: https://

www.policie.cz/clanek/policejni-pohadky-policejni-pohadky-o-

projektu.aspx 

Před dovolenou: 

Odjezd na dovolenou si dobře naplánujte, předejdete tak stresovým 

situacím a přemýšlení, zda jste uzavřeli všechna okna, vypnuli spotře-

biče a řádně uzamkli vstupní dveře. Doporučujeme nestahovat žaluzie, 

rolety, závěsy apod., aby domácnost nepůsobila opuštěně. Je dobré ze 

zahrady a okolí rodinných domů uklidit žebříky, nářadí nebo jiné 

předměty, které se dají užít k vloupání. K většímu klidu a pohodě 

přispěje, když si domluvíte občasnou kontrolu domova příbuznými 

nebo dobrým sousedem a zároveň je požádejte o vybírání poštovní 

schránky. Můžete si pořídit elektronické spínací zařízení, které podle 

nastavení rozsvítí světla, televizi apod. Vytváříte tak zdání, že jste 

doma. Před cizími lidmi se raději o termínu Vaší dovolené nezmiňujte. 

Když vás lupič přece jen navštíví: 

Pokud přesto dojde k vloupání do vašeho obydlí, oznamte to na linku 

158 a do příjezdu policie s ničím nemanipulujte. Obecně doporučuje-

me mít vyfotografované cenné věci, sepsaná výrobní čísla cenných 

předmětů apod. Tyto informace pomohou policii v pátrání a rovněž 

usnadní vaše jednání s pojišťovnou při likvidaci pojistné události. 

Auta a bankomaty: 

Při svých letních cestách na dovolenou, za památkami a podobně, 

nenechávejte v zaparkovaném automobilu žádné cennosti nebo osobní 

doklady. Při odchodu svůj automobil řádně uzamkněte a nenechávejte 

otevřená žádná okna, a to včetně střešního. Neodkládejte na viditelná 

místa, jako jsou sedadla a odkládací plochy, žádné cenné věci jako 

např. notebook, mobilní telefony, fotoaparáty, příruční tašky či kabel-

ky. Rovněž odložení peněženky, či mobilního telefonu na stůl v kavár-

ně nebo v zahradní restauraci se nemusí vyplatit, proto mějte své věci 

neustále pod kontrolou nebo uschovány u sebe. Buďte ostražití při 

vybírání hotovosti z bankomatu. Zloději si své oběti typují často právě 

zde. 

Na koupališti:  

Pokud je to možné, neberte si s sebou zbytečně cenné věci. Jestliže je 

s sebou máte, tak je nenechávejte na dekách, ručnících, ale využijte 

bezpečnostních schránek, která jsou na mnohých koupalištích zřízeny. 

Můžete také případně požádat dobrého kamaráda, aby vám cennosti 

pohlídal. Děti by neměly chodit na koupaliště bez vědomí a souhlasu 

rodičů. Také nepodceňujte neznalost vodní plochy, nepřeceňujte své 

plavecké síly, to se totiž může stát osudným i dospělému.  Pokud bu-

dete využívat k plavbám na vodě různé čluny, vory a loďky, tak na 

nich plujte pouze s plovací vestou.  

Na festivalu: 

Návštěvníci by měli myslet na ochranu svého majetku, hlídat si peně-

ženky, zavazadla. Není vhodné si své věci kdekoli odkládat a nechávat 

je bez dozoru. Dávat pozor na peněženky, kabelky, které budou mít 

majitelé při festivalu či akci u sebe, je nutné i v době sledování hudeb-

ních vystoupení a pohybu v davu lidí.  Noste kabelky těsně u těla 

s rukou na zapínání, nejlépe vpředu na břiše, pokud nosíte batoh na 

zádech, mějte cenné věci v kapse při sobě.  

Při těchto akcích se také požívá alkohol a i zde mějte na paměti, že 

řidiči nesmí usednout za volant pod vlivem alkoholu nebo drog. V 

neposlední řadě je nutné zdůraznit, že osoby mladší osmnácti let ne-

smí konzumovat alkoholické nápoje.  
 

Doufáme, že tato doporučení přispějí k příjemnému strávení Vašich 

volných dnů při prázdninách a dovolených.  
 

Por. Mgr. Petr Směták, komisař Policie ČR 

Policisté připomínají, jak se v létě ochránit před zloději a dalšími kriminálními živly 

Č 
as prázdnin a dovolených bychom si rádi všichni užili pohodově a naplno, a to bez zbytečných starostí a času stráveného na policii nebo v 

těch horších případech dokonce v nemocnici. V této souvislosti Vám chceme připomenout několik doporučení a rad, abyste si čas volna 

užili opravdu bez starostí. 
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